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Becennsisi Bble3guag mKoja 2010
dbuznyeckoro dakyasrera CIIOLY

OsmmMnuana no pusnKe

Basl 49acT
10 KIIACC Baszosag gacTh

1 | Yro Taxoe abcosmoTHo ynpyruii yaap?

2 | Yro Tako IEHTPOCTPEMUTENbHAA CHJIa !

3 | Yro Takoe 3JeKTPUUECKHH TOK?!




TecToBas 4acThb
(BeIOepHTE OZMH NPABUJIbHBIN OTBET U IIOMETHTE €r0 raJiouKoil B TabJIHIe BHU3Y CTPAHUIBI)

10 KJIACC
1 | Beapo HamoJIOBHHY 3aII0JIHEHO Bojoll. B HeM miaBaeT MUCKa, B KOTOpO# jiexkuT Mad. Bemm Mad
BHIKHHYTH U3 MHCKH B BEJpPO, TO YPOBEHb BOJBI B BEIDE!

a) TOJHUMETCS d) ymager
b) momHEMeTcs, ec/i MY TAXKeIee MACKH  €) yHa[eT, eCJIi MA TSKe/lee MACKH

) HEe HU3MEHHTCH

2 | I'pys Maccoit m = 75 KT CTOHT Ha TEXHHYECKH HCIPABHEIX BeCax B kabune mudra. [Tokazanusa
BecoB P = 60 Kr 03HAYAIOT, 9TO JIUPT:

a) IOJHEMAeTCs €O CKopocThio V = 2 M/c

b) omyckaeres co ckopoctbio V =2 M/c

¢) MIHOBEHHO OCTaHOBHJICS

d) pasronsercs Ha MOJbEMe C YCKOPEHUEM @ = 2 M/c?
€) TOPMOSHT Ha TIOZIbeMe C yCKOPeHHeM a = 2 M/ c?

3 | 3akoH cOXpaHEHUs] SHEPIHH B MEXAHWKE BBIIIOJIHSIETCS:

a) BCerja

b) TOIBKO B 3aMKHYTOH CHCTEME

¢) TOJMBKO NPH OTCYTCTBHH JIUCCHIIATHBHBIX CHJI

d) TonpKO B 3aMKHYTOl CHCTEMe IPA OTCYTCTBUM JHCCHITATHBHBLX CHJI

e) TOJBKO B YCJIOBHAX HEBECOMOCTH

1 Bap | 1 Bompoc | 2 Bompoc | 3 BOIpoc
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Sagaun

10 KJIACC

1

JlupexTop nerHeil 6a3bl OTABIXa OPTaHM30BAJ HA O3€-
pe karamwe Ha Oybnmkax. Karep mpuxkercsa mo Kpy-
ry pammyca 7 = 10 MeTpOB C MOCTOAHHOH CKOPOCTBIO
V = 18 KM/4, K KaTepy C IOMOIMILIO HEPACTSAKEMOLO
JIErKOTO TPOCa NPUBSA3aH HaJyBHOI OyOIHK C maccaku-
pamu (cM. puc, BUJ, CBepxy), obmas Mmacca Gybmuka ¢
naccaxnpama m = 100 xr. Jnusa tpoca L = /2,
ciJla COIPOTHBJICHHS IBIZKEHHIO OyOsIHKa IPOLOPIHO-
HAJbHA CKOPOCTH GyO/IMKa OTHOCHTEIBHO BOJBI ¢ KO3(]-
dbuIHeRTOM MPONOPIHOHAJLHOCTH @ = 50 H-.c/m. Haii-
ZATe PAIHyC OKPYXKHOCTH, IO KOTOPOH JBuzKeTcs Oyo-
nuk. Pasmepamu 6y6iuka ¥ CONPOTHMBJIEHHEM BO3/yXa
npenebpeys.
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Haiitu nasienne B nentpe Jlyusr. Macca JIyner M = T4

. 10?7 kr, paguyc R = 1740 k.

3 0TBepCTHS B LEHTPEe KPYTJIOro cTojla PafuycoM 1 BeepoM BBLIETAIOT €O CKopoCTaMH Vo Tec-
yuaky. [TeCUMHKH BBLTETAIOT 0] BCEBO3MOMKHBIME YTJIAMH U JIETST B OFHOI IIOCKOCTH. Incio
[IECYMHOK BHIETAIONIAX 33 OJHY CEKYH/Y IOCTOAHHO, BCE HAIIPABJICHUS BBLJICTa PABHOBEPOATHEL.
Kakag ;o015 IlecuuHOK (B TpONenTax oT ofmero 4ucia) ymamer Ha croa? IIpm xakom ycaoBun

orser okaxkerca 100%7
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Sumusas BelesaHast mkosta 2010
busnueckoro dakyiaprera CIIGIY

OmmMnuaga no pusmke

BazoBas JacTh

10 KJIACC

1 | Yemy paBHa cHIa 3€KTPOCTATHYECKOTO B3AUMONEHCTBHH JBYX TOUEYHBIX 3apANOB ¢ H 2q7
YeMy paBHA CHJIa TPABUTALMOHHOTO B3aMMOJEHCTBUA JBYX TOYETHBIX MAcC 1M H 3m?

2 | Jaiite onpejenenne GoKyca pacCeMBaIOMEil TUH3EI.

3 | Cdhopmymupyiite 3aK0H ApXUMeZa.

I (I [mIff1]2[3 [[1[2]3]| X | Rezult




TecTroBag 4acTb

nimoep

(BBI6epHUTE ONMH MPABWJILHBIH OTBET U MOMETBTE €ro raloYKOH B TabJIHAIE BHU3Y CTPAHHIIEI)

Ha miagxoM cTojle MexKay ABYyMd TeJeXKKaMH MacCaMu 1y | Mg (mg = 4my) 3axaTa Jier-
Kad IpyKnHA. Ecu cucTeMy OTIYCTHTD, TO SHEPIUH, IOJNYHEHHDLIE STHMH TEICKKAMH HOC/IE
pacnpsMienus npyKuabl (£ n By, COOTBETCTBEHHO), OYIYT HAXOMUTHCS B COOTHONICHUH:

a) E1=E2 d) E1=E2/2
b) E1:2E2 e) E1:E2/4
C)E1:4E2 f)E]_ZEgKO

B 10CTATOYHO TPOYHOM TePMETHIHOM OaJljioHe IpU TeMIepaType 100°C maxommrca cMech 1 T
Bofopoia 4 T KucIopona moi Jasiaenuem Py = 1 arm. Ilocie XuMEYeCKOH PEAKIHH OKHC-
JIEHH" BOZIOPOJa, (B3pbHIBA, IPOHZONIE/IIEr0 BHYTDH GaJLIOHA), W IIOCJAEYIOMEro OCTHIBAHMS
COTEP2KIMOTO JI0 HCXOZHON TeMIepaTyphl, B 6aJUIOHe yCTAHOBMJIOCH [ABJICHHE P*, roe:

a) P*=1,2 arm. d) P*=0,9 atm.
b) P*=1,1 arm. e) P*=0,8 atm.
c) P*=1amm. f) P* =0,7 atm.

CaMOJIeT BBITIOJIHAET MEPTBYIO IETJTIO — COBEPIIAeT KPYroBoe [BHKEHIE B BEPTHKAILHON I710C-
kocrn, pagayc merau R = 800 m. ITmyor maccoit 100 Xr mMpACTETHYT K KPECTy PEMIMIT
B BepXHEH TOYKe TPACKTOPHH HAXOJUTCS BHU3 TOJIOBOH. CKopoCTh €aMoJIeTa B 3TOT MOMEHT
V = 360 xm/u. KakoBa cuiia peaknuy OLNODSI, JACHCTBYIOMas B STOT MOMEHT Ha masiora? Cun-
tath g = 10 m/c”.

a) Pemun Tyt ¢ cmmoit 500 H d) Kpecso pasut ¢ cuoi 250 H
b) Peman TauyT ¢ cmroit 250 H e) Kpecno masur ¢ cuoit 500 H
¢) Pemuu TanryT ¢ cunoit 50 H f) TlnnoT B HEBECOMOCTH

XXX | 1 Bonpoc | 2 Bompoc | 3 BOIpoc
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Samaun

10 KnAcc

1

CnopTcMeH yyacTByeT B COPEBHOBAHUHE II0 MPLIXKKAM HA
JBIXKaX C TPaMIUIMHA. B MOMEHT OTpBIBa JIBIXKHHKA €TI0
CKOPOCTh TOPH30HTaJIbHA. [opa mpuseMieHus cocras-
ager yron o = 30° ¢ ropusonrom (cM. puc). Coopre-
MEHaM Pa3peIlaloT HAYWHATDL PA3TOH C TaKOH BLICOTHL,
49TOOBI B MOMEHT NIPU3EMJICHHT MX COCTABJISIOMAs CKO-
pocTH, NepueHAUKyIIPHAs IOBEPXHOCTH TOPHI, HE IIpe-
spimasna AV. Ilpenebperas comporusieHmeM BO3IyXa,
Haii[aTe MaKCHMaJIbHO BO3MOXKHYIO JAJIbHOCTH IIOJIETA
Ha COPEBHOBAHHAX. YCKOPEHHe CBODOIHOrO HaleHHs (.

ITocpenu 3acHEKEHHOTO JIyra CTOUT KpYTJIoe 3JaHHE.
Bokpyr nero nporonrana qopoxkka pajguyca R (cm. puc,
BuJ, cBepXy). CKOPOCTD JIBHKEHHAA YeI0BEKa, 110 CHETy V
a mo mopoxkke V' = 3V. Ilo xakoil TpaekTopum Ham0
JBEHYTBCS M3 TOYKH A, ITOOBI IOmACThL B TOYKY B 3a
MHHHMaJIbHOE BpeMsa! Yemy paBuo 310 Bpems? Paccro-
sune AB pasno 5R.

Cxema, mpefcTaBielnas Ha PUCYHKe, cobpaHa U3 JBYX
conpoTusieHnit HomuuasgoM 1 OwM, W Tpex CONpPOTHB-
nenuit HommHAgOM 10 OM. Cxema momkmaodeHA K HC-
TOYHHKY HOCTOSHHOrO Hanpsxxenud 10 B gepes mpemo-
xpanutens II — ycrpoiicTBO, pa3sMbIKalollee LEb, €c-
JH TOK, NPOXOASAINAN Yepe3 Hero OOJIbIIe HOMyCTHMO-
ro. DKCIEPHMEHTATOD 110 OYEePeIH 3aKOPadMBAeT KasK-
Jloe M3 COIPOTHBJICHMN cXeMbl. M3BecTHO, 4TO mpejo-
XPaHUTENb CPabaTBIBAET TOJIBKO €C/IH IKCIEPHMEHTATOD
3akopormi Touku A u B. Kak pacno/ioxkeHnbl HOMHHAJIEL
conpoTubienuii Ha cxeme? Kako#t TOK MOKEH BBIIED-
JKHBATh IPEJOXPAHUTENb, YTOOBI OIMMCAHHAS CHTYAIUS
OBLIa BO3MOXKHA?!




Onummuana mkoneaukos CII6IY no guzuke
10 xmace

BAPHUAHT 1

[Moe3n, WOYWIHA pPaBHOMEPHO CO CKOpOCTBIO V, = 36 KM/d4, COBEpIIaeT MOBOPOT TO Ayre
paguycom R = 100 M. TTaccaxup OGeXMT Briepej BIOJIb BAroHa paBHOMEPHO €O CKOPOCTEIO V=3
M/c. B Kakylo CTOPOHY WM Ha KakoM yron (@) eMy Hy»KHO OTKIOHHTE CBOE€ TENO OT BEpPTHKAJH,
uTOGBI HEYJ0OCTBA TAKOTO MePEeMEIIEHU ObLITM MHHUMAIBHBIMU?

C 6GarmHu BLICOTON / = 25M BepTHKATLHO BBEPX OGpocatoT KaMeHb co ckopocTeio Vo =20 m/c. C kakoi
MaKCHMaJIBHON BBICOTHI (H) OH ymaieT Ha 3eMIF0 U ¢ Kako# ckopocTeto (V) ymaputes o Hee?
JIMCCHITATMBHEIMH cuamu ipeHe6pedb. [punate g = 10 m/c’.

Cxopocth mogbeMa nudra V' = 4 m/c. PasroH 10 9TOH CKOPOCTH W TOPMOKCHHE 1O TIOJTHOM
OCTAHOBKH TIPOMCXOJIAT C OJMHAKOBBIM IO MOZYJIO ycKOpeHHeM a = 1 m/c?. Kakoe Bpems (T)
notpebyercs TUQTY U1 NOABEMA C HyJIEBO# OTMETKH Ha BBICOTY /1 = 60 M.

Jerkuif wap Maccoif m; HaleTaeT Ha HEMOJABHXHBIA THKENbIH 1wap Maccoif mp v I1ocie
aB6CONIOTHO YIPYTOro HEHTPAIBHOTO Yapa MepeaeT eMy COBEPIIEHHO ONMPE/ICICHHEIA UMITYIIBC.
MOHO M YBEIMYUTE TIEPEJaHHBIH BTOPOMY INApy HMITYJIbC, IOMECTHB Ha OCH MEXIy HHMH
TPETHIl AaHATOTUYHBIH yNpyrui map?

Ileiimoc, cmyTHuk Mapca, obpamaercss BOKpYT HEro 1o opbute paguycoM R = 23600 xm ¢
neprogom T=30 vac 21 mun. Haiiti, Bo ckolibko pa3 macca Mapca (My;) MeHbIIe Macchl 3eMITH
(M,). Jlynnsiii nepuon T, = 27,3 cymok, paauyc JYHHOH opbutel R, = 384 mwic. kM, nepsas
KoCMUUecKasi CKOpocTh ¥ = (gR3)”, pamnyc 3emmn R3=6400xm.

ABTOMOGHIIL Maccoii m=2 monHel, TPOHYBIIMCH C MECTA U JIBUTASACH C [IOCTOAHHBEIM YCKOPCHHEM,
npoexai Mo POBHOH MOPHU30HTANBHOM MOBEPXHOCTH PACCTOSTHHE [=500 m 3a Bpems (=0,5 mun.
Yemy Oblma paBHa CHIa TPEHUS MEXIy KOJECaMH aBTOMOOHIST M TOPU3OHTAIBHON
TIOBEPXHOCTBIO?

ManeHbKHil MapuK Maccoll m17;, ABHrasch BEPTHKAILHO BHH3 CO CKOPOCTBIO V|, MCIIBITHIBACT
yIIpyroe CTOJKHOBEHHE C TOPH3OHTANTLHOH MOBEPXHOCTHIO TEHHHCHOH PaKeTKH Maccoi my,. B
MOMEHT COYJapeHUs paKeTKa IBHXKETCS BBEPX CO CKOPOCTBIO V. Hepes Kakoe Bpems [ mocne

CTOJIKHOBEHHS IWAapHK NOAHUMETCA HaA MaKCHUMaJILHYIO BBICOTY, €CIIH #1, >>m, ?

BEBIMHCITHTE NEPBYIO KOCMHYECKYIO CKOPOCTE MPH CTAPTE C MOBEPXHOCTH FOnurepa, ecnu
o 6
M3BECTHO, YTO OMH U3 €r0 CIYTHUKOB BPALIAETCs 10 NOYTH KPyrOBOH OpOHTE pajinycoM r=10
]
xm ¢ mepuofoM T'=7,15 cym. Papuyc I0mmutepa R=7-10" ku

Kak npaBuio, TOHHEIH METPO MPOEKTHPYIOT TaK, UTO CepeiuHa MEPEroHa MEKy CTaHIMAMH
JIEXKUT HIDKE YPOBHA CaMHUX CTaHIWH. DTO JOTOIHHTENBHO TIO3BOJAET HCIONE30BATE CHITBI
IPaBUTAIMM KAK TIPA PAsroHe, TaK W MPH TOPMOKEHHH, TIOCKOIBKY MPH 3TOM TMOC3/1 CTapTyeT
«TIOJl TOPKY», @ K CTAaHLUM MOABE3KACT «HA TOIBEMEY. Cxonbko BpeMenu (t) moTpebyercs
noe3y, YToOkl, CTAPTOBAB C HYNEBOM HadalbHOM CKOPOCTHIO Ha O[HOI cTaHUMH, A0cXaTh MO
TaKOMY TOHHENFO 0 CIIEAyIoNIeH, CTIONB3Ys TONBKO CHIIBI IpaBHTAllMH (6e3 2eKTpOMOTOPOB)?
CTaHILUH NeXaT Ha OJHOM YPOBHE, PACCTOsHHE MeXay HAMM L= 2 KM. BepTukansHbIi npoduib
TOHHENs sBIseTca ayroif okpyxHocTd. CepenuHa Iyrd JIEKHT HHXKE YPOBHA CTaHIMH Ha
BenuuuHy h=2,5 M. JIHCCHNATUBHEIMU CHJIaMH npene6peys. CUMTATH TOE3] MaTepHaTbHOH

Toukoif, a g =10 m/c’.



Onumnuana wxonsHukos CII6I'Y no dusuke
10 xmacc

BAPUAHT 2

Toesn, WAyIIHi PaBHOMEPHO CO CKOpocThio V, = 36 KM/4, coBeplaeT TOBOPOT IO IyTe
paguycom R = 100 m. TTaccasxup GexuT Ha3aJ BAOJNE BaroHa paBHOMEPHO CO CKOPOCTEIO V=3
M/c. B Kakyio CTOPOHY W Ha Kakoi yron (p) eMy Hy>XHO OTKIOHWUTEL CBOE TeJO OT BEpTHKATH,
4T06bI HEYA0OCTBA TAKOTO TIEpEMEIeHN s ObITH MUHHMAILHBIMK?

C GawHy BhICOTOM / = 35M BepTHKATLHO BEEPX GpOCatoT KaMeHb co ckopoctsto Vo = 30 m/c. C Kako#
MaKCHMANBHOH BEICOTHI (H) OH ymajleT Ha 3eMII0 H ¢ Kakoi ckopoctbto (F) yaapurcs o Hee?
JIMCCUIIaTHBHBIMH CHITaMH npeHeOpedb. [lpuHss g=10M/c:2.

Ckopocth crmycka Jmdra V' = 3 m/c. PasroH fo 3TOH CKOPOCTH M TOPMOMKEHME JI0 MOJTHOM
OCTAHOBKM TIPOMCXOMAT C OJUHAKOBBLIM MO MOJYJIKO YCKOPCHHUEM a = L3 m/c?. Kakoe spemst (T)
norpebyercs TudTy A7 crycka ¢ BHICOTEL # =51 M [0 HyJIEBOH OTMETKY.

Tsokenblil mWap Maccoil m; HaNEeTAeT Ha HEMOABWKHBIHA JIErKWil 1map Maccoil mp M mocne
aBCOMOTHO YIPYTOro LEeHTPalbHOrOo yaapa nepefaeT eMy COBEpLICHHO OTIpeJIeICHHBIH UMITYIIBC.
MOJKHO JM YBETMYHTH MepeJaHHbIH BTOPOMY MIapy MMITYNhC, MOMECTHB HA OCH MEXUTYy HUMH
TpeTHit aHAJIOTHYHBIH YNpyTHit wap?

Mupanja, cnyTHUK YpaHa, oOpamiaercs BOKpYT HEro o opbute paguycoM R = 130000 xm ¢
nepuogom 7=1,4 zemuvix cymox. HaiiTh, BO CKOJIBKO pa3 Macca Vpana (My) Gonblue Maccel
3emmu (M,). Jlynueii nepuon T, = 27,3 cymok, panuyc JNyHHOH OopOuTEl R, = 384 meic. km,
nepeas KOCMH4ecKas CKOpocThb V= (gR3)”, panmyc 3emnn R3=6400km.

ABTOMOGHIIE MAccoif m=3 moHHbL, TPOHYBIIHCH C MECTA W JIBUTAACH C MOCTOAHHBIM yCKOPCHUCM,
TIpoexal Mo POBHON TOPHU30OHTATIBHON TTOBEPXHOCTH PACCTOSHUC I=1 xm 3a Bpems (=] mun. Yemy
Gbiia paBHA CHITA TPEHHUS! MEXKLY KOJIECaMH aBTOMOOHIIS H FOPHU3OHTANLHON TTOBEPXHOCTHIO?

ManeHEKHH IapuK Maccoil m, ABHrasch BEPTHKANIbHO BHM3 CO CKOPOCTHIO Ui, HCTIBITHIBACT
YIPYTOE CTOJKHOBEHHE C TOPHU3OHTAILHOH IOBEPXHOCTEIO TEHHWCHOM pakeTKH Maccol my,. B
MOMEHT COYIAapeHHs PakeTKa JBMKETCS BBEPX CO CKOPOCTBIO U3 Yepes Kakoe BpeMs [ Tiocie
CTOJNKHOBEHHS LIAPHK TIOJHUMETC HA MAKCUMAIIBHYIO BBICOTY, €CITH 771, >> M, 2

BbIUMCIIMTE BTOPYH KOCMHYECKYIO CKOPOCTH TpH CTapTe C TIOBEPXHOCTH FOnutepa, ecnu
M3BECTHO, UTO OJWH M3 €r0 CIyTHHKOB BPAIIAeTes M0 TOUTH KPYTOBOH opbure paguycom r=10
xm ¢ meprogom T=7,15 cym. Panuyc FOnurepa R=7-10" xm

Kak mpaBmio, TOHHEIH METPO MPOEKTUPYIOT TaK, YTO CCPEAMHA MEpEeroHa MENly CTaHUMAMH
NEKAT HIDKE YPOBHS CaMHX CTaHUM#. JTO JOMONHUTEIBHO MO3BOJACT WCTIOIB30BaTh CHIIEI
IpaBHTAUMH KaK MPH PasroHe, TaK W MPH TOPMOXKEHHUH, MOCKOIBKY NPH BTOM MOE3] CTapTyeT
«TIOJL TOPKY», @ K CTAHI[MM TOJBE3KACT «HA NOINBEMEN. Cxonbko BpeMenu (t) moTpebyercs
moe3y, uTo6bl, CTAPTOBAB ¢ HYJIEBOH HayalbHOH CKOPOCTEIO Ha OJIHOW CTaHIIMH, JOEXarhb IO
TAaKOMY TOHHENIO [0 CIEAYIOLIEH, UCIONB3Ys TONBKO CHIIEL IpaBUTallii (6e3 2neKTPOMOTOPOB)?
CTaHuuH TeXaT Ha OJHOM YPOBHE, PACCTOSHHE MEKIY HUMH L =2 kM. BepTukaneHbli npoduib
TOHHENS ABNseTcs ayroii okpyxHoctn. CepeluHa Iyrd JIEKHT HIXKC yPOBHI CTaHUWi Ha
pemuuuny h= 10 M. JldcCHMaTHBHBIMH CHIaMH npenebpeys. Cuurtarh MOE3N MaTepHalbHOM

w2 2
Toukoi, a g = 10 m/c”.
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BAPHUAHT Ne 3 (10 xnacc)
Bo ecex 3adauax «no ymonuanuto» cuumams g = 10 /e,

CKOJIbKO pa3 B TeueHue | HelleM MHHYTHAs CTpeska 00pasyeT MpsMOMH Yroil ¢ 4acoBoH
cTpenkoi?

CxopocTh nogbeMa udTa V=3 m/c. Pasron 10 310l CKOPOCTH H TOPMOKCHHE N0 TIOTI-
HOIf OCTAHOBKHM TMPOMCXOASAT C OIMHAKOBLIM 10 MOJYJIIO YCKOPEHHEM a=1,5m/c*. Kaxoe
Bpems noTpebyeTcs MUTy AId MOaBEMa C HYJIEBOH OTMETKH Ha BBICOTY h=60m. ITo-
CTPOUTH rpadyMKy 3aBUCHMOCTH OT BPEMEHH JUIs yckopeHHs a(t), CKopocTH v(t) ¥ BEICO-
o1 h(t) mudTa, yKasas Ha 3THX rpaduKax MapaMeTphl BCEX KIIFOUEBBIX TOYCK.

Ha Kpaio cToNa 3aKperuieH JIETKuit 610K, 4epe3 KOTOpHIi MepPeKHHYT JIErKHH HepacTs-
UMbl Tpoc. K cBHCalomeMy KOHLY Tpoca MpHBs3aH rpys maccoit m=10kr. Jpyroi
(TOpM30HTANBHEIN) KOHELl TPOoca «BHATAD NPHBI3aH K JIEKAIEMy Ha CTOJE LUKy Mac-
coit my=20kr. Kosdpurment Tpenus siuka o cron £=0,2. HaiTi ycKkopenue rpy3on (a)
1 cuny HatshkeHns Tpoca (T).

Cpe/Hss TIOTHOCTh MUIAHETHI B 2 pa3a MEHBIIE, YeM Y 3eMIH, a YCKOpPEHHe cBobosHOTO
IIaicHHA Ha e TIOBEPXHOCTH B 3 pasa Oombmie. Bo CKONMBKO pa3 pafiyc IIaHETHI (R*)
Gonblue 3eMHOro paauyca R,?

Uepes pydeit wupuHOi L=6M NMepeKHHyT MOCTHK (TOJICTas Jocka). Ha Heil Ha paccTos-
muu Ly=1,5M oT oxHoro u3 OeperoB CTOMT 4eNOBEK Maccoii m;=60xr. Ha xakoMm pac-
cTosHuu oT Hero (/o) IOJDKEH BCTaTh Ha JOCKY Jpyro# 4eoBeK MacCou my=90Kr, 4TOOBI
Harpy3ka Ha o6e onopsl MocTa OblIa OAMHAKOBOH?

Ha nony Jexut focka juHoit L=1,7m. Ha ee cepenune nexut OpycoK BecOM P=68H.
KosbduuuenT TpeHus Mexay HIMH g = %. Kakoii OyneT culla Tperns MEXKIy JIOCKOH H
BpyCKOM, €CIH JOCKY HAKIIOHHTb, O/JHAB OMH U3 €¢ KOHLOB Ha BLICOTY H=80cMm.?

CaMmoner JieiaeT B BEPTHKATBHON IIOCKOCTH «MEpTBYIO meTmoy. 1ot (m =100xkr)
[IPUCTETHYT K KPECTy PEMHSIMH U B BEPXHEH TOYKE HAXOMAMTCA B MOJNOKCHUM «BHH3 TO-
noBoit». [Tpu 3TOM OH, B 3aBUCHMOCTH OT NapaMETPOB TPACKTOPHH, MOKCT MO0 BUCETH
Ha PEMHSX, TG0 GBITH BAABNEHHBIM B KPECIO, JIHO0 HAXOJUTECA B COCTOHHH HEBECO-
mocTi. HaliTh BenuunHy peakuuu oropsl (N) u ee THN (KPec/o WM PeMHH) B BepXHei
TOUKE, €M CKOpocTh TaM V=360km/4, a paguyc netau R=800m. Cuntats g=101w’c2 ‘

111ait6y co ckopocThio V| TONKHYJIM BBEPX MO JUTMHHOH JI0CKE, HaKJIOHSHHOH MoJ yIJIOM

o K ropusoHTy. Ecin KoaduuuenT TpeHus o JOCKy 4 < tg o, 1iatiba OCTaHOBHUTCS B He-
KOTOpOIf Touke ¥ HaYHEeT ChekaTh oOpaTHo. Kakyro ckopocTh (V) Oyner umerts 1mai-
64, OKa3aBILKMCH CHOBA y HHYKHEro Kpas focku? JaTh OTBET B OOIIEM BHAE U KOHKPETHO
s cydas Vi=3,6m/c, tg 0. = 8/15, u=8/25.

Baron Maccoif m; = 60T CBOGONHO CKATHIBAETCS 110 PENBCAM C COPTHPOBOYHOH IOPKH
peicoToli H = 45¢M Ha rOpH30HTaJIBHBIH Y4acTOK MyTH, IIC CTANKUBACTCSA C HETIONBINK-
HBIM BAFOHOM Maccoii my = 40T 1 ABTOMAaTHYECKH CLETUIAETCS ¢ HUM MpPYKUHHO#H cuet-
koif. HaliT oO1Iyr0 CKOpOCTh CIEIUIEHHBIX BaroHOB (V*) ¥ NOTEHIMAIBHYIO SHEPIHIO
ckaroit npyxkuHHoM cuenky (U). lnccunaTtuBHEIMU CHIaMH npeHedpeys.



BAPHAHT Ne 4 (10 xaacc)
Bo scex 3adauax «no ymoadanuioy cvumams g = 10 M

Nel. CKOBKO pa3 B TeUEHHE CYTOK MHHYTHas CTpenka oOpasyer npsAMoii yroim ¢ CeKyHIHOH
CTpenKoi?

Ne2. CkopocTh mogbema nudTa V=4 m/c. PasroH 10 3ToH CKOPOCTH W TOPMOXKEHHE 10 MoJl-
HOIl OCTAHOBKH TPOHCXOMAT C OJMHAKOBBIM [0 MOJYJIIO YCKOpEHHEM a=2 m/c’. Kakxoe
BpeMs notpebyeTcs TudTy i MogbemMa ¢ HyJIeBOH OTMETKH Ha BBICOTY #=60 M. ITo-
CTPOHTE rpaduKy 3aBHCHMOCTH OT BPEMEHH U1l YyCKOpeHHs a(t), CKOPOCTH v(t) 1 BBICO-
o1 h(t) mudTa, ykasas Ha 5THX TpaduKax napaMeTpel BCEX KIIHOYEBBIX TOUEK.

Noe3. Ha kparo cTosa 3aKperuieH Jierkuii 610K, qepe3 KOTOpPBIi MepeKHHYT NETKHH HepacTs-
»uMbliA Tpoc. K cBucaromieMy KOHUY Tpoca IPHBA3aH Ipy3 maccoii m;=10xkr. dpyroi
(ropH30HTANBHBIN) KOHEIl TPOca «BHATATY MPHBSA3aH K JIEXKalleMy Ha CTOE ALIHKY Mac-
coit my=10kr. Koapdpuuuent tpenus Ampka o cronl 4=0,8. HaifTh ycKopeHue rpy3os (a)
u cuny Hatshkenus Tpoca (T).

Ned. Cpepnsist MIIOTHOCTh TIAHETHl B 2 paza MEHbLIE, YEM Y 3emi, a paguyc ee B 4 pasa
Gonpire. Bo cKONBKO pa3 yckopeHHe CBOOOAHOrO TaJeHHs Ha MOBEPXHOCTH IUIAHETHI
(g*) ornMuaeTcs OT 3eMHOIO o7

N5, Uepes pyueit mupunoi L=8M nepekuHyT MOCTHK (TOJCTas nocka). Ha neii na pacctos-
Hud L;=2M OT oiHOTO U3 GEeperoB CTOMT YEIOBEK MACCOH m1=60kr. Ha kakoMm paccros-
Huu oT Hero (/,) MOMKeH BCTaTh Ha JOCKY JpYrofi 4enoBek Maccol m,=80kr, 4TOOHI Ha-
rpys3ka Ha o6e Omopbl MocTa OblIa OJIMHAKOBOH?

Ne6. Ha monmy nexur gocka anuHoii L=1,3m. Ha ee cepennne JEKUT Opycok Becom P=78H.
Koadduument tpernus Mexxy numu 4 = 0,5. Kakoi OyaeT cuila TPEHN MEXIY JTOCKOH
U 6pycKOM, eclii JOCKY HaKIIOHHUTB, OJHSAB OJMH U3 €€ KOHIOB Ha BBICOTY H=50cm.?

Ne7. CamoneT jaenaer B BEPTUKaIbHOM MIOCKOCTH «MEPTBYIO METIIO». IMunot (m =100xkr)
TIPUCTETHYT K KPECIy PEMHSIMH M B BEPXHEH TOUKE HAXOIMTCA B MOJNIOKCHHH «BHH3 I'0-
noBoit». [Tpd 3TOM OH, B 3aBHCHMOCTH OT NapaMeTpOB TPACKTOPHH, MOXKET 160 BUCETH
Ha peMHsX, THO0 OBITH BIABJICHHBIM B KPECIIO, 1100 HAXOJWUTHCSA B COCTOSTHHH HEBECO-
mocTy. HaliTi BemHUMHY peakuud onopsl (N) u ee TUM (Kpecno uiu peMHH) B BEpPXHEU
TouKe, eciii ckopocTh TaM V=180km/4, a paauyc neran R=500m. Cunrath g=10w’cz.

Ne8. 1lait6y co ckopocTbro Vi TONKHYIH BBEPX 10 JUIMHHOH 0CKE, HAKJIOHEHHOH TIOJ YTTIOM
a K ropusonTy. Eciin koaduuuent TpeHus o IocKy 4 < 1g o, 1aiba OCTaHOBHUTCS B He-
KOTOpOIf TOUKe W HadHeT chesxkaTh o6paTHo. Kakyro CKOpocTh (V,) Oyzer umeThb Ima-
63, OKa3aBLIKCh CHOBA Y HIDKHETO Kpas A0cku? Jlatk OTBET B o61eM BHjie 1 KOHKPETHO
s crydas Vi=2,4m/c, tg o =3/4, u= 3/5.

Ne9. Baron Maccoii m; =40t cBoOOAHO CKaThIBacTCA IO pejibcaM ¢ COPTHPOBOYHOM TOPKH
BEIcOTOH H = 20CM Ha TOPU30HTATBHBI YUacTOK MYTH, T€ CTAJIKHBACTCS € HEIOBIDK-
HEIM BATOHOM MACCO# My = 60T U ABTOMATHYECKH CLETUIAETCS ¢ HAM MPYXHHHOH cuer-
koii. Haiiti oBuryto cKOpocTh CUEMIEHHEIX BarOHOB (V*) H NOTEHUHUATBHYIO JHEPTHIO
ckaToii npyxuHHol cuenky (U). [luccunaTuBHEIME CHIIAMA npeHedpeyb.



BAPHUAHT Ne 5 (10 knacc)
«Ilo ymonuanuio» 6o ecex 3adauax cuumamo g=1 On/c’.

Nel, I{unuHapUYecKoe BEIPO JHAMETPOM [) HAIMONOBHHY 3alOHEHO XHMIKOCTEIO C MIOTHO-
CTEIO po. B HeM TiaBaeT Kpyrijias MHCKa JHaMETPOM d, B KOTOPOH JIEKHUT KaMeHbL Mac-
coii my. IINOTHOCTh KaMHS px > po. KaK ¥ Ha CKONBKO M3MCHHTCS YPOBEHB KMIKOCTH
(AH), ecnu KaMeHb BBIKHHY T U3 MUCKH B BEZIpo?

Ne2. IMpu temnepatype T;=+2°C d9ackl cO CTATEHEIM MAasATHUKOM CTelaT Ha 5 chyH,u B CY-
TKkH. Kakum OyZeT OTKIOHEHHE WX X0Ja OT HOPMBI an Tcmneparype T,=+27°C? Ko-
s dunmeHT MUHEHHOrO pacmupeHnﬂ cram 0=1,2-10" K\, TTeprox koneGauuii masr-

HUKa anuHoit L papen T=2x (L/ g)

Ne3. Ha kparo cTona 3akperuieH JIETKHH 010K, 4epe3 KOTOpBIH TMEPEKHHYT JICTKHH HepacTs-
*uMblit Tpoc. K cBHcaroweMy KOHIy Tpoca MpHBs3aH rpy3 mMaccod my=10kr. Jlpyroi
(ropM30HTAJIBHEII) KOHEL TPOCca «BHATAM MPUBA3aH K JIeXaIUeMy Ha CTojIe AIMKY Mac-
coii my=20kr. Koshdunuent tperus sumka o cron y=0,2. Haiitu yckopenue rpy3oe (a)
u cury Hatshkerus Tpoca (T).

Ned. Jlnuna npyKUHKH B cBoGOAHOM cocTosiHuN [,=20cM. Ha Heif k motonky nugra nojse-
IIHBAIOT Ipy3 Maccoit me=10r. [Tpi 5TOM JTHHA ee cTaHOBMTCA /;1=25¢cM. A Korna T
HAYMHAET JBH)KEHHE, TO JIHHA ee cTaHoBUTCA [,=24cM. Haiiti kosdduument ynpyro-
cti npyxunsl (k), BeIHHYHHY yCKOpeHHs nu(ra (@) W HampaBNEHHE Cro IBHKCHHUS
(BBEPX MJIM BHU3).

Ne5. Yepez pyueit mupunoii L=8M mepekunyT MocTHK (ToncTas focka). Ha Heif Ha paccros-
aur L1=1,5M OT ofiHOro u3 OeperoB CTOMT YENOBEK MacCcOH m1=60kr. Ha xakoMm pac-
croguun oT Hero (/,) JOMKEH BCTaTh Ha JIOCKY JIpyrod YeloBeK Maccol #>=75KT, UTOOEI
Harpyska Ha o0e OTopsl MocTa Oblia OIMHAKOBOH?

Ne6. Ha rony nesxur jocka mnuHoi L=2,6M. Ha ee cepeiune JIEKHT OpycOK BECOM P=T78H.
Koaddpumment Tperns mexny HuMu g = 0,5. Kako#t Gynet cuna TpeHHS MEKY JIOCKOM
¥ GPYCKOM, €CITH JOCKY HaKJIOHHTB, TIOJIHAB OIWH U3 €€ KOHLOB Ha BEicoTy H=1m.?

Ne7. Jlee GecKoHEUHbIE TONYIIIOCKOCTH 00pa3yloT ABYrpaHHBIH yroi ¢, BHYTPEHHHE IO-
BEpPXHOCTH KOTOPOTO sIBMstOTCS 3epkanamu. Kakoe MakCUManbHOE YHCIO OTPaKeHWH
MOXET TpEeTeprieTh Na3epHbIH Jyd, TMPOM3BONBHO 3aNMyIIEHHBIH B STOT 3ePKabHbIA

yron?

Ne8. 111aii6y co ckopocTio V| TOJIKHYIIH BBEPX MO JUTMHHOH J0CKe, HAKITOHEHHOH MO/ yTrIIOM
0. K ropu3oHTY. Ecii KosdduupmenT TpeHns o 10cKy M4 < tg o, maiba oCTaHOBUTCA B HE-
KOTOpO#i TOYKE ¥ HayHeT che3xkaTh obpaTHo. Kakyto cKopoCcTh (V2) Oymet umeTk mai-
6a, OKa3aBIINCh CHOBA y HWXKHEro Kpasi nocku? JlaTh 0TBeT B 0OLIEM BH/IE ¥ KOHKPETHO
ans cnydas Vi=3m/c, tg o= 8/15, u = 8/25.

Nv9, Baron Maccoit m; = 60T cBOOOJHO CKATBIBAETCS IO pelbcaM C COPTUPOBOYHOH TOPKH
BoicoToii H = 45¢M Ha ropu30HTANBHBIH Y4acTOK MyTH, II€ CTAIKUBACTCA € HEMOABMIK-
HBEIM BArOHOM Maccoif my = 40T M aBTOMATHYECKHU CLEINIAETCA ¢ HUM MPYKHUHHOM ClET-
koif. Haiitn o6uIyto cKopoCTE CLEMIEHHBIX BarOHOB (V*) ¥ moTeHIHaIbHYIO 3HEPTHIO
cxkartoi npykuHHOM cuenkd (U). uccunaTHBHEIMH CHIIaMH npeHeOpeyb.



BAPHAHT Ne 6 (10 xnacc)
«ITo ymonuanuio» 60 eécex 3adauax cuumams g=1 Om/c?.

Nel. L{unHIpHAYEcKoe BEAPO auaMeTpoM [ HamoJOBHHY 3allONHEHO BOIOH. B neMm mnaBacT
NBIMHKA Maccoil M, B KOTOpYIO BMOPOXKEH KaMEHb Maccoi miy. IIOTHOCTE KaMHS (rx)
Gonblie IOTHOCTH BOABI (po). Kak ¥ Ha CKOJIBKO M3MEHHTCS YPOBEHbL BOJLI B BEApE
(Ah), nocne Toro, Kak NpAMHKa pactaet? Mcnaperuem npeHeOpeyb.

Ne2. TTpu Temneparype Ti=+5°C 4ackl ¢ MEIHBIM MasTHAKOM CIelIaT Ha 6 CEeKYHI B CYTKH.
KakuM OyzeT OTKIIOHEHHE MX XOJla OT HOPMBI MPH TeMIepaType T,=+20°C? Koaddu-
LMEHT TWHEHHOrO pacllUpeHHs Meau 0=1,7-10" K'. Tleproxn xoneGanuii MasTHHKa

1

JuaHodt L pasen T=2x (L/g)/z.

Ne3. Ha kpato crona 3aKperieH jerkuii 610K, 4epes KOTOPbIH MEPEKUHYT JEeTKHil HepacTs-
MBI Tpoc. K cBHcaroleMy KOHIy Tpoca MPHBS3aH rpy3 Macco# m;=10xkr. Ipyroii
(ropH30HTANIBHBI) KOHEL] TPOCA «BHATA MPHUBSA3aH K JICXKAIIEMy Ha CTONC SUIMKY Mac-
coit m,=10kr. Koadduumnent tpenns sumka o cron 4=0,8. HaiiT yckopeHue rpy3os (a)
u cuny Hatsbkenus Tpoca (T).

Ned, Jinuna npyXHHKA B CBOOOJHOM COCTOSHHH 1,=30cm. Ha He#i k moronky nudTa noase-
MIMBAIOT Ipy3 Maccoil m,=10r. TIpu 3ToM ANHHA €€ CTaHOBUTCA /;1=35cm. A xorga it
HaYMHAET JBIKEHHE, TO JUINHA ee cTaHoBuTCs L=36cM. Haiitu koadduument ynpyro-
cti TpyxkuHel (k), BeMMUHHY yckopeHus nudra (g) W HalpaBlCHHWE €ro MBHKCHHSA
(BBEPX WIIM BHHU3).

NeS. Uepes pyueii mupuHo# L=7M nepekuHyT MOCTHK (toncras mocka). Ha Heli Ha paccros-
Hi Ly =2M OT ofjHOr0 U3 Geperos cTout 4eloBek Maccoit m=60kr. Ha kakom paccros-
Hn ot Hero (/,) JOIKEH BCTATh Ha JAOCKY APYrok YenoBeKk MaccoH m>=90kr, uTOOH! Ha-
rpy3ka Ha ofe ormophl MocTa GBI OIMHAKOBOH?

Ne6. Ha mony JEXHT JocKa JUTHHON L=3,4M. Ha ee cepennne JeKUT OPyCOK BECOM P=68H.
KoadduumeHT TpeHUS MEXAY HUMHU i = %, Kaxkoii 6yaeT criia TpeHHs MEXTy JOCKOH H
6pyCKOM, €CiTH JOCKY HaKIIOHMTB, OJHSB OIHH U3 €€ KOHIIOB Ha BLICOTY H=1,6Mm.7

7. JlBe GeckoHedHBIE TIOJYIIOCKOCTH 06pasyloT ABYTpaHHBIH yron, BHYTPEHHHE MOBEPXHO-
CTH KOTOPOTO SBISAOTCA 3epKanaMu. [Ipy KakoM MUHUMAIILHOM 3HAUCHUH (¢p) aToro yr-
J1a Na3€pHBIH JIyd, IPOU3BOJIBHO 3aIyIEHHBIH B 3TOT 3¢pPKaIBHBIA yroJl, PeTepiuT He
Gonee, ueM N oTpaxkeHHiH?

Ne8. I11aii6y co ckopocTero Vi TOJKHYJIH BBEPX IO IUIMHHOM TOCKe, HAKIIOHEHHOM MOJ YIIoM
0. K ropusoHTy. Ecimi Ko3dduuuent TpeHus o J0CKy 4 < g d, maitba ocTaHOBHUTCS B He-
KOTOpO#l TOUKE ¥ HayHeT chekaTh o6paTHo. Kakyio ckopocTh (V2) Oyner uMeTh wai-
6a, OKa3aBIINCH CHOBA Y HHKHETO Kpas focku? JlaTh OTBET B obI11eM BHJIe U KOHKPETHO
mns ciydas Vi=1,8m/c, tg o = 3/4, u = 3/5.

No9. Baron maccoli m; = 40T cBOGOJHO CKATHIBAETCS MO PETbCaM C COPTHPOBOUHOH TOPKH
peicoToii H = 20cM Ha ropu3oHTaJbHBIH Y4aCTOK IyTH, IIE CTANKMBAETCA ¢ HETIOABIK-
HBIM BAFOHOM Maccoii m, = 60T ¥ ABTOMATHYECKH CLETUIACTCA C HUM NPy KHHHOH cuer-
Koii. HaliTi 06LLyl0 CKOPOCTh CLEIUIEHHEX BaroHoB (V) H NMOTEHIHANbHYIO SHEPTHIO
ckaToi npykuHHOM cuenku (U). [luccHnaTHBHBIMY CHIaMHU npeHebpeyb.



BAPHAHT Ne 7 (10xnacc)
«ITo ymonuanuio» 60 6cex sadauax cuumans g=1 Om/c?.

Nel. ap maccoit m,=0,2KT ¢ TUIOTHOCTBIO p1=1600KF/M3.HpHKHeHHH K mapy Maccoit #1,=0,3Kr ¢ TJIOTHOCTBIO
p2=600K1"/M3 ¥ ONyCTHJIN 3Ty Tapy B BEJpO, JOBEPXY 3aMoNHeHHOEe BOXOH. Kakoit 00BEeM BOIEI BEUILETCH
n3 Benpa? [TnoTHOCTE BOJIBI p0=1000K]"/M3.

Ne2. TToBopoT Ha mIOcce MPeACTaBIAeT coboi AYry OKpYXKHOCTH pajiiyCcoM R=300M. B uensx Ge3omacHOCTH
ac(anbT 31ech YOKEH He OPU3OHTANBHO, @ C HAKIOHOM K LEHTpY 3TOH Jyru. Yron HakinoHa
a=arctg(0,3). Ha xakoif ckopocTH aBTOMOOHIIM MOTYT [IPOXOJIUTE 3TOT MOBOPOT Ge3 pucka 3aHoca JakKe B
rononen?

Ne3. JTe My(TbI MACCaMH| 17, | 7ty MOTYT CKOMB3HTH 63 TPEHHA Mo ABYM (Kaias 1Mo CBOei) napajiie/IbHbIM
FOPH3OHTATEHBIM HATIPABJISIOMINM, PACCTOSHHE MEKTY KOTOPLIMA R. My(Th! CoeHHEHE! TIPYKUHOM XKe-
CTKOCTBIO k W JNIHHOI (B HEHANPSKEHHOM CO-
crosaun) L, (Lo>R). M3nauaneHOo cHcTeMa
cBoboaHa M HaxoAuTcs B nokoe. Kakyro Mu-
HUMAaNbHYI cKOPoCTb (Vpin) HAZO MIHOBEHHO
coobIMTh OfHOH U3 My(T (CM. PHCYHOK), V..
gT06Bl OHa cMoOr/Ia O0OTHATE «COCENKY» B T
Mpolecce MX COBMECTHOTO TapajjieNlbHOTO
JBHKEHMS 10 HAMTPABIITIOIHAM?

Ned. TenmoBos TAHET 3a c0B0if cOCTAB, NPUIIETUIEHHBIH K HeMy TIpYKMHHOH cienkoii. Korna coctas pasronser-
CS C YCKOPEHWEM ), IUTMHA TPy KUHBI paBHa /1 [IpH TOPMOXKEHHH COCTaBa C yCKOPEHHEM d) (o MomyII0)
JNHMHA NpyKAHbI pasHa b, Haiima amany (J,) «cBoOoAHOM» (HeHarpy KEHHOH) NPy KHHBI.

Ne5. O6pyd ckaTsiBaeTcs 6e3 MPOCKATb3bIBAHKS ¢ HAKIIOHHOH IIOCKOCTH. KoathduuueHT TpeHus MeXITy HUMH
u. HakioH HayvHaroT MeIyieHHOo yBenmuumBath. [Ipu KakoM yriie HaKioHa 0bpy4 Ha4yHeT TMPOCKAa/Ib3bl-
BaTh?

No6. JlBe GeckoHEUHBIE MOMYIIOCKOCTH 00pasyloT AByrpaHHbli yroa ¢=1 2°, BHYTpEHHHE MOBEPXHOCTH KOTO-
poro siBsoTes 3epkanamy. Kakoe MakCHMaNbHOE YMCIIO OTPaXKEHHH MOXKET MPETeprieTh JlasepHbIH Ty4,
TIPOM3BOJTEHO 3AITyLIEHHEIH B 5TOT 3¢PKaTbHBIH yron?

No7. UzoGpasuts Ha PV, PT u VT pquarpaMmax ciiely OLUuii 3aMKHY ThIi LIMKIT: M30TEPMHUHECKOE CXKATHE — H30-
GapHOE OXNAXKIEHHE — H30TEPMUYECKOE PACIIMPEHHE — H30XOPHBIH Harpes.

Ne8. CBOGOIHBII MACCHBHBII MOPUIEHD JEIUT FOPH30HTANBHBIH IMTMHAPHYECKHH COCYI HA JIBE PAaBHBIC HaCTH,
B KOTOPEIX HAXOJATCS PaBHEIE KONMYECTBA 0fHOTO rasa. Eciu mpu Temmepatype T UHTAHAP MOCTaBHTH
BEPTUKAJILHO, TO TMOPLICHb MO/l COOCTBEHHON TAKECTLIO CMECTUTCA OT CEPEAMHDLI BHH3 TaK, HTO 00BeM
BepxHeil YacTH LWIHHIPA CTaHET BTpoe OobLe o6bema Hmkaeit gact (Vpi/Vii=3). Yemy Oyner pagHo
370 oTHOEHHE (Vio/ Vi), eciii abCOMOTHYIO TeMIIEpaTypy YBEIHYHTE BIBOC (T=2T)?

Ne9. B npoyHOM repMETHYHOM COCYJIe PH KOMHATHOI TeMneparype T, nox gaBjaeHueM P, HAXOJAUTCS CMECh
m=1r Bozopona (Fy) n my=4r xucnopona (O;). VIcKpoBbIM pa3psaioM B COCYAIC MHULMMPYETC XHMIHE-
CcKasi peaKlMs OKHCJIeHHs BOJ0poAa (B3pbiB). KakuM cTaHET NABJICHUE B COCY/IC MOCTE TOTO, Kak ero c¢o-
NEPIKHMOE OCTBIHET JI0 HCXOAHOM TeMMepaTy phl To?

No10.B BepTUKAaNBbHOM LMTHHAPE MO J1€2KUM C60000HbIM TIOPITHEM [PH BHCITHEM aTMociepHOM JaBIEHHU
P, 1 xomHaTHOI Temneparype T, HaXoauTcs KUIAKOCTD C MonapHoit Maccoil M. TTopiueHb JEKHT Ha €€
noBepXHocTH. JKHAKOCTL HarpeBaroT 10 TEMTIEPATYPhI ee KuneHua (Tx) ¥ TOTHOCTBIO NIEPEBOAAT B TIap.
Kakoe Toe3Hoe Teruio MoTpebyercs 3aTpaTHTh Ha BCHO 9Ty MPOLEAYPY, €CIU Macca XKUIAKOCTH m, ©¢
yaenbHas TerioemkocTs C, a yAenbHas TEmioTa HenapeHus J. VTeukoil Mapa U3 WAJIHHAPA, a Takoke 00b-
eMOM JKHKOCTH TI0 CPABHEHHIO ¢ 00BEMOM €€ Mapa npeHe6petp.



